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                                                                                           Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2020  

ΕΡΩΤΗΣΗ                                                                                
                                                                                                                  

 
Προς Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Βορίδη  
 
Θέμα: «Προβλήματα στην ποικιλία αμπέλου Όψιμου Έδεσσας στην περιοχή 
της Αλμωπίας του Νομού Πέλλας».  
 
Η καλλιέργεια αμπέλου αποτελεί καλλιέργεια - πυλώνα του πρωτογενούς 
τομέα της χώρας μας ενώ ταυτόχρονα πρόκειται και για μια από τις πιο 
ευαίσθητες. Βασική οικονομική δραστηριότητα των αμπελουργών συνιστά η 
διοχέτευση των εν λόγω αγροτικών προϊόντων για την παραγωγή κρασιού. 
Γνωρίζουμε ότι το μεγαλύτερο μέρος του προϊόντος αυτού (οίνος) 
καταναλώνεται από τον κλάδο της εστίασης και της ψυχαγωγίας. Ως 
αποτέλεσμα αυτού του γεγονότος οι αμπελοπαραγωγοί διατηρούν άρρηκτη 
σχέση με τους παραπάνω κλάδους.  
 
Τα νέα δεδομένα που επέβαλε η πανδημία του κορονοϊού οδήγησαν στην 
ματαίωση πολλών δραστηριοτήτων της εστίασης επιφέροντας στους 
αμπελουργούς σοβαρό παραγωγικό και οικονομικό έλλειμμα. Λόγω των 
παραπάνω δεδομένων, στην περιοχή της Αλμωπίας του Νομού Πέλλας, όπου 
και καλλιεργείται η ποικιλία αμπέλου Όψιμου Έδεσσας, παρατηρείται μεγάλη 
ανησυχία ανάμεσα στις τάξεις των παραγωγών της εν λόγω ποικιλίας. Η 
φετινή ζήτηση του κρασιού χαρακτηρίζεται ελάχιστη ως και μηδενική και 
επομένως οι αμπελοπαραγωγοί διαπιστώνουν ότι εγκυμονεί ο κίνδυνος να 
μην πραγματοποιηθεί η συγκομιδή.     
  
Επειδή, οι απροσδιόριστοι, χρονικά, περιορισμοί στη λειτουργία του τομέα 
της εστίασης δημιουργούν τον κίνδυνο περαιτέρω μείωσης της ζήτησης στην 
παραγωγή κρασιού. 
 
Επειδή, οι αμπελοποραγωγοί κινδυνεύουν να απωλέσουν το σύνολο του 
εισοδήματός τους για τη φετινή χρονιά. 
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Επειδή, η στήριξη του παραγωγικού τομέα αποτελεί προτεραιότητα αυτής 
της κυβέρνησης   
 
Ερωτάται ο κύριος Υπουργός, 
 

1. Σε περίπτωση που επαληθευτεί το αρνητικό σενάριο της μείωσης του 
εισοδήματος των αμπελοπαραγωγών ή της ολοκληρωτικής απώλειάς 
του λόγω της μη συγκομιδής, σε ποιες ενέργειες προτίθεται να 
προχωρήσει το Υπουργείο;  

 
 

           Ο ερωτών 

     

 

 Διονύσης Σταμενίτης  

Βουλευτής Πέλλας - ΝΔ 

 




